



ДНЮ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА ПОСВЯЩАЕТСЯ

## «За тех, кто в море...»

В МО Горелово прошли праздничные мероприятия в честь одного из главных праздников России.



Для удобства жителей действа развернулись на двух площадках, обустроенных на территории микрорайона Торики и в микрорайоне Горелово.

— Мы отмечаем этот замечательный праздник в год 350-летия Петра I, который многое сделал, чтобы Россия стала могучей морской державой, — выступил с приветственным словом Глава МО Горелово Дмитрий Иванов. — При Петре Великом наша страна завоевала авторитет в мире,

он неразрывно и навечно связал историю флота и историю российского государства.

Глава округа также напомнил, что День ВМФ — праздник не только тех, кто служит на флоте, но и тех, кто обеспечивает его тыл и боеготовность.

В этот день поздравления принимают также кораблестроители, преподаватели и курсанты военно-морских учебных заведений, все жители нашего морского города. С поздравлениями к собравшимся

обратилась и депутат МС МО Горелово Людмила Кирпичева. Настроение праздника на площадках создавали артисты хореографического коллектива «Белые ночи», вокалист Мариинского театра, лауреат международных конкурсов Михаил Троян, духовой оркестр «Балтийский берег» и др. Со сцены звучали знакомые и почитаемые горожанами песни «Что тебе снится, крейсер „Аврора“», «Как провожают пароходы», «За тех, кто в море», «Си-

няя вечность», «Прощай, любимый город», «Там, за туманами» и др. Для желающих работал мастер-класс по завязыванию морских узлов.

На мероприятии было решено отметить участников летних трудовых отрядов, которые два месяца работали на благо округа. Глава МО Горелово Дмитрий Иванов вручил бригадирам Марине Семковой и Алевтине Скурихиной в подарок большую корзину с фруктами.

ноу-хау

## Кружится фокстрот...

В июле на улицах нашего округа звучала музыка.

Прекрасный подарок для жителей сделали органы местного самоуправления МО Горелово. Каждую субботу и воскресенье июля под открытым небом устраивались концерты духовых оркестров. Мероприятие так и назвали — «В городском саду играет духовой оркестр». Красивая музыка звучала у пруда на Красносельском шоссе, д. 40, и на ул. Политрука Пасечника, д. 1, корп. 2, у Гореловского озера.

Музыканты исполняли всеми любимые композиции «Радость Победы», «Цветущий май», «Неудачное свидание», «Амурские волны», «Идет солдат по городу», «Рио-Рита», «Как много девушек хороших», «Весе-

лые ребята» и др. Чтобы как можно больше жителей узнали про выступления оркестров, сотрудники Местной Администрации Анастасия Богайчук и Вячеслав Смирнов проходили по дворах округа, раздавая пригласительные билеты. Многие жители благодарят местную власть за возможность вспомнить юность, послушать дорогие сердцу мелодии летними вечерами рядом с домом.

**ЛЮДИ ПИШУТ**  
**ДМИТРИЙ БАБИЧ:**

— Это очень хорошая инициатива. И очень душевная. Духовой оркестр и вообще живая музыка сейчас — такая редкость. Можно попробовать ретровечеринку сделать. В идеале бы вообще создать оркестр из местных музыкантов.



профилактика

## Безопасные каникулы

Уважаемые взрослые, чтобы каникулы вашего ребенка прошли без происшествий, проводите с ним беседы о правилах поведения на дороге.

Ежедневно напоминайте об опасностях, которые могут подстергать на проезжей части, как и где нужно переходить ее. Ребенок должен иметь привычку перед выходом на дорогу остановиться, оглядеться, прислушаться и только потом переходить ее. И еще ребенок должен помнить, что зеленый сигнал светофора — не гарантия безопасности. Недостаточно научить малыша переходить дорогу на зеленый сигнал, необходимо научить его смотреть, все ли автомобили остановились, не мчится ли кто-то на высокой скорости. С юными велосипедистами родителям важно изучить территорию проживания, обратив внимание на опасные участки. Особо следует оговорить с малышом правила поведения на остановках общественного транспорта; убедить его, что не следует без оглядки бежать за уходящим автобусом. Приучить к мысли, что стоящие на остановке крупногабаритные транспортные средства закрывают видимость на большом участке дороги, по которому в этот момент могут ехать автомобили.

**Алексей ЛИТВИНОВ,**  
главный государственный инспектор  
БДД Красносельского района

всех касается

## Полис ОМС станет электронным



С 1 июля в силу вступили изменения, внесенные в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

При посещении поликлиники не обязательно предъявлять полис ОМС. Достаточно иметь при себе любой документ, удостоверяющий личность, или свидетельство о рождении для детей до 14 лет. Всю необходимую информацию о страховщике сотрудники самостоятельно найдут в реестре.

С 1 декабря 2022 года каждый гражданин будет иметь право выбрать, на каком носителе получить полис ОМС — на материальном (бумажный бланк, пластиковая карта) или электронном (штрихкод). Полис на материальном носителе можно получить в пунктах выдачи полисов выбранной страховой медицинской компании. Полис в виде штрихкода будет доступен через Единый портал госуслуг, его можно оформить, не выходя из дома, без дополнительного обращения в страховую компанию, в том числе при утере уже имеющегося бланка полиса либо пластиковой карты. Вместо паспорта граждане смогут предъявить штрихкод цифрового полиса, который удобно хранить в личном кабинете на портале «Госуслуги», в смартфоне и на любом другом электронном устройстве.

Если вы уже застрахованы по ОМС и имеете бумажный или пластиковый полис, автоматически ваши данные занесены в специальную базу. Те, кто с 1 июля получает полис впервые, могут подать заявление через «Госуслуги». На сервисе нужно найти опцию «Включение в единый регистр застрахованных лиц» и заполнить электронную форму.

знай наших

## Просто о финансах

*Наш округ вышел во второй тур конкурса «Бюджет для граждан-2022», который проводит Комитет финансов Санкт-Петербурга.*

Цель конкурса — в доступной форме рассказать горожанам о бюджетном процессе, показать лучшие практики представления жителям информации об управлении общественными финансами. В этом году в городской финал вышли 18 участников. Проект «Бюджет для граждан», разработанный в нашем округе, помогает жителям узнать, как формируется и исполняется муниципальный бюджет, рассказывает об источниках его доходов, обосновании расходов; знакомит с результатами использования бюджетных средств. В проекте показывается, с помощью каких инструментов горожане могут участвовать

в согласовании плана благоустройства территории округа, разработке муниципальных программ и др.

Важная черта проекта МО Горелово «Бюджет для граждан» — это учет мнения всех сторон. А основные моменты, которые необходимо соблюдать для успешной работы продукта, — регулярность (проект должен дорабатываться каждый год с учетом экономических показателей); популярность (необходимо, чтобы про-

ект затрагивал интересы большего числа жителей) и доверие жителей (программы, на которые выделяются бюджетные средства, должны воплощаться в срок и в полном объеме).

Проекты-победители городского этапа конкурса будут участвовать во всероссийском конкурсе, а награждение победителей и участников второго тура состоится после подведения итогов федерального.



**Дмитрий ИВАНОВ,**  
Глава  
МО Горелово



Этот конкурс — возможность показать наши наработки в предоставлении жителям информации о местной казне, в проведении мероприятий по бюджетной тематике. Ведь наша конечная цель — сделать работу органов местного самоуправления прозрачной, дать людям понять, как и почему властью принимаются те или иные решения.

праздник

## Семья — начало всех начал

*Праздничный концерт, посвященный Дню семьи, любви и верности состоялся у пруда на Красносельском ш., д. 40.*

Мероприятие организовано органами местного самоуправления МО Горелово. Здесь каждый из гостей мог найти занятие по душе и возрасту.

На мастер-классе по оригами детвора делала из бумаги забавные колючки; семьи фотографировались у селфи-зеркала. Взрослые с удовольствием смотрели выступления солистов театра «Русский балет им. Анны Павловой», слушали оперных певцов Светлану Мончак и Ивана Пономарева.

По душе публике пришлось выступления хореографического коллектива «Белые ночи» и исполнителей ВИА «НеваДА». Публика младшего возраста, да и многие взрослые, были в восторге от шоу с дрессированными попугаями и фокусов иллюзиониста Романа Буренкова.

На протяжении всего мероприятия аниматоры дарили жителям леденцы в форме сердца. В День семьи, любви и верности жителей поздравляли заместитель Главы МО Горелово Александр Фатеев, депутат МС МО Горелово, помощник депутата Заксобрания СПб Михаила Барышникова Любовь Волкова.

Особым моментом мероприятия стало вручение памятных подарков юбилярам семейной жизни, живущим в МО



Супруги ТИМОФЕЕВЫ (крайние слева) и супруги МАМОШИНЫ (крайние справа) на празднике

Горелово. Супруги Владимир и Надежда Мамошины, а также Виктор и Елена Тимофеевы скоро отметят золотые свадьбы. У супругов Владимира и Светланы Самородовых впереди более весо-

мая дата — 60 лет со дня регистрации брака — бриллиантовая свадьба. Все, кто пришел на этот праздник, отметили особую душевную атмосферу, царившую на площадках.



**Наталья ШЕВЦОВА,**  
Глава Местной  
Администрации  
МО Горелово



В этом году День семьи, любви и верности стал в России официальным праздником. И это правильно, потому что семья — основа человеческой цивилизации и ценностный приоритет в нашей стране, источник нашей духовной силы. Семья — связующее звено между поколениями, она служит опорой для человека, основой общества и государства. Именно семья — хранительница культурных, духовных и национальных традиций.



## Йога и фитнес во дворе



*Летом для жителей МО Горелово впервые были организованы уличные занятия по йоге и танцевальному фитнесу.*

Бесплатные занятия проводились профессиональными инструкторами по нескольким адресам – на ул. Политрука Пасечника, на спортплощадке на Красносельском шоссе, д. 56, корп. 1, 2, на хоккейной площадке на ул. Полевой. Адреса мест сбора и время публиковались на странице муниципалитета в соцсети ВКонтакте.

Желающим заняться своим здоровьем выдавались спортивные коврики. Программа тренировок была сформирована таким образом, чтобы участники смогли попробовать разные практики и выбрать наиболее подходящие направления в йоге и танцевальном фитнесе. Конечно, новичкам было непросто выполнять новые для тела движения, да еще и на улице, но зато очень интересно.

## Проводят каникулы спортивно



*В клубе «Рикошет» состоялся турнир по игре лазертаг-тактика и пентболу.*

Для участия в нем были приглашены ребята от 10 до 14 лет, живущие в МО Горелово. Всего было сформировано шесть команд. Церемонию открытия провел заместитель Главы Местной Администрации МО Горелово Алексей Зонов. В результате дружеских сражений 1-е место завоевала команда «Красные», 2-й результат у ребят из команды «Диз», а 3-е место досталось игрокам команды



«Бобры». На базе этого же клуба в июле состоялся турнир по пейнтболу среди жителей нашего округа. Призовые места в этих соревнованиях распределились следующим образом: 1-е место — команда «Оранжевые», 2-е место — команда «Красные», 3-е место — команда «Белые».

Поздравила участников и победителей депутат МС МО Горелово Людмила Кирпичева.

Участники турниров получили в качестве подарков флешки-браслеты с логотипом МО Горелово и именные грамоты. Призерам были вручены медали.

спорт

это важно

## Сухая трава — это опасно

Пал травы — это выжигание сухой прошлогодней травы, и это одна из причин лесных и главная причина торфяных возгораний.

Пал травы — это также фактор уничтожения экосистем, домов, ЛЭП и т.д., и главное — гибели людей.

В пожароопасный период запрещается выжигать траву и стерню на полях; сжигать сухую траву вблизи кустов, деревьев, построек; производить бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров; оставлять костер непотушенным после покидания стоянки; разрешать детям баловаться со спичками, позволять им поджигать траву; очищать от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов, автостоянок; бросать непотушенные спички и окурки. Всего же с 15 апреля — начала действия пожароопасного периода — в нашем районе произошло 384 пожара, восемь человек были травмированы, девять погибли.

Управление МЧС Красносельского района призывает горожан быть бдительными, соблюдать правила пожарной безопасности.

ОНДПР и ПСО  
Красносельского района

человек и закон

## Штраф за просрочку оплаты ЖКХ снизился

Правительство Российской Федерации приняло решение отвязать расчет пеней и штрафов за несвоевременную оплату жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ) от ключевой ставки Центробанка.

До 1 января 2023 года пени за просрочку по платежам за жилое помещение и жилищно-коммунальные услуги, а также по взносам за капремонт будут рассчитываться и начислять с учетом ставки Центробанка, установленной на 27 февраля 2022 года. Эти правила действуют для физических лиц (включая ИП) и организаций.

Размер штрафов за неполное и несвоевременное внесение платы за жилье, коммунальные услуги, а также взносов за капремонт, согласно ст. 155 Жилищного кодекса, рассчитывается с учетом ключевой ставки ЦБ на день фактической оплаты. Теперь эти выплаты привязаны к цифре 9,5 %, что позволит избежать резкого увеличения сумм штрафов.

Прокуратура Красносельского района

муниципальные программы

## Петербург дворцовый и не только

*Жители МО Горелово на экскурсиях узнали новое об истории города и России.*

Первая поездка состоялась в Великий Новгород и архитектурно-этнографический музей народного зодчества «Витославицы». Музей находится недалеко от Великого Новгорода, на берегу озера Мячино. Здесь собраны лучшие образцы деревянной архитектуры XVIII–XIX веков, которые сохранились в Новгородской области.

Еще одна группа путешественников осмотрела «Дворцовый Петербург» и познакомилась с Домом ученых им. Горького. В этой поездке экскурсанты увидели, где жили императоры, князья, услышали об особенностях дворцовой архитектуры города. А еще посетили Владимирский дворец и оценили его изящные интерьеры. Дом ученых им. Горького, который стоит в окружении дворцов и музеев на самой знаменитой набережной Невы, заинтересовал экскурсантов не только своим архитектурным обликом, но и историей, и особенно именами людей, жизнь которых связана с этим петербургским зданием. В общей сложности, по муниципальной программе организации досуга населения, на бесплатных экскурсиях в июле побывали 90 жителей округа.



люди пишут

**Марина ВОСТРИКОВА:**

— Огромная благодарность организаторам. Экскурсия прошла на высочайшем уровне: организованная запись на экскурсию, выбор исторического объекта, прекрасные автобусы и профессиональные водители, замечательное экскурсионное сопровождение. Экскурсоводы заслуживают отдельной благодарности — интеллигентные, эрудированные, доброжелательные.

**Надежда АЛЁХИНА:**

— Хочу выразить благодарность за организацию экскурсии: отличные автобусы, прекрасные экскурсоводы, браво! Самое лучшее времяпровождение. Согласны на следующие путешествия по городу, и не только.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МО ГОРЕЛОВО!

Местная Администрация приглашает жителей округа принять участие в бесплатных автобусных экскурсиях в августе:

- на киностудию «Ленфильм»
- в Эрмитаж с посещением бриллиантовой или золотой кладовой
- в Ботанический сад
- в город Выборг
- в город Псков
- в музей современного искусства «Эрарта».

Съездить на экскурсию могут совершеннолетние жители, зарегистрированные в МО Горелово.

Попасть в списки на поездку можно по электронной записи, которая будет опубликована в группе МО Горелово в соцсети ВКонтакте: [vk.com/momogorelovo](https://vk.com/momogorelovo).



## ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИВШИХСЯ В АВГУСТЕ!

### С 65-ЛЕТИЕМ!

Парфенову Наталью Алексеевну

### С 70-ЛЕТИЕМ!

Акулова Геннадия Николаевича  
Довшкова Владимира Антоновича

### С 75-ЛЕТИЕМ!

Петрова Михаила Васильевича  
Анисимова Юрия Алексеевича

### С 85-ЛЕТИЕМ!

Чурсину Елену Павловну  
Тюлькину Софию Михайловну  
Теплова Василия Никитовича  
Иванову Ирину Ивановну  
Стесикову Клару Петровну  
Старовойтову Анну Николаевну

### С 89-ЛЕТИЕМ!

Реученко Людмилу Петровну

### С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ! (50 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ)

**Абрамовых** Екатерину Васильевну  
и Николая Фёдоровича  
**Мамошиных** Владимира Самойловича  
и Надежду Юрьевну  
**Косматых** Александра Васильевича  
и Ларису Мерсалимовну (на снимке)



### С БРИЛЛИАНТОВОЙ СВАДЬБОЙ (60 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ)

**Самородовых** Владимира Петровича  
и Светлану Фёдоровну

### С ЖЕЛЕЗНОЙ СВАДЬБОЙ (65 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ)

**Судаковых** Виктора Парфеновича  
и Лидию Григорьевну

*От всего сердца желаем хорошего  
здоровья, активного долголетия,  
отличного настроения и веры только  
в лучшее. Будьте счастливы рядом  
с родными и близкими!*

Депутаты МС,  
Местная Администрация МО Горелово,  
Совет ветеранов

## ВОСПИТАНИЕ

# Лето трудовое



## Начался третий месяц работы летних трудовых отрядов.

С 1 июня первые трудовые бригады школьников, живущих в МО Горелово, вышли на уборку территорий. Один отряд трудился в микрорайоне Торики, второй — в микрорайоне Горелово.

Временное трудоустройство несовершеннолетних — одно из полномочий местной власти. Организация летних трудовых отрядов помогает местной власти решать задачи нравственного воспитания подрастающего поколения: у ребят формируется бережное отношение к малой родине и умение ценить сделанное своими руками. Подростки, занятые в отряде, могут получить первый трудовой опыт, трудовую книжку и первую зарплату, а еще — научиться работать в коллективе, вместе нести ответственность за результат.

Ежегодно в бюджете МО Горелово закладываются средства на соответствующую программу. Этим летом 90 несовершеннолетних от 14 до 18 лет получили временную работу. В приоритетном порядке места в бригадах отдаются несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Летние трудовые бригады школьников заняты на уборке от мусора газонов, пешеходных дорожек, подметают детские и спортивные площадки, по мере необходимости пропалывают кустарник и цветники. На время работы им выдают спецодежду, необходимый инвентарь — мешки, перчатки и пр. Уверена, что работа, выполненная участниками летних трудовых отрядов, не осталась незамеченной жителями.

Марина СЕМКОВА,  
бригадир отряда микрорайона Торики

## ЭКОЛОГИЯ

# В Горелово — экоакция

С улицы Политрука Пасечника,  
д. 43, вывезено на утилизацию  
40 кубов покрышек.

Отработанную резину на переработку отвезла ООО «ТЭК», занимающаяся проектами в области промышленной и экологической безопасности. В результате утилизации покрышек получаются полезные продукты, возвращающиеся в хозяйственный оборот.

В рамках экологического воспитания жителей с 8 августа по 19 августа в нашем округе пройдет еще одна акция «Сдай резину». Социально ответственная компания ООО «ТЭК» откликнулась на просьбу Главы Муниципального образования Горелово Дмитрия Иванова и готова повторно поучаствовать в ней. Место проведения экомероприятия — Волхонское ш., д. 116 (с обратной стороны завода МПБО, дорога в СНТ



Торики). Жители округа, собравшие большее количество шин, получают приз — бесплатную поездку на Валаам. Для участия в ней необходимо предъявить документы, подтверждающие регистрацию на территории МО Горелово, после чего ООО «ТЭК» выдаст талон о сдаче резины и ее количестве, который нужно будет предъявить в Местную Администрацию МО Горелово.

## КАНИКУЛЫ

# «Школа молодого предпринимателя»

Мероприятие под таким названием организовала Местная Администрация МО Горелово и Центр научных решений СоМПИС.

О том, как открыть собственный бизнес, где найти нишу для реализации собственных проектов, что такое франшиза и стартап — об этом и многом другом говорили подростки и директор Центра Анна Юдина в Школе молодого предпринимателя.

Зачастую бизнес затевается молодыми людьми по случаю, без мыслей о долгосрочной перспективе. Когда начинающие предприниматели задумывают свое дело, они неминуемо сталкиваются со множеством проблем, которые сначала кажут-

ся им неразрешимыми. Для некоторых это причина забыть про свою идею, а ведь как показывает практика, им нужна даже не финансовая помощь, а совет. Чтобы помочь «молодым львам» совершать первые шаги в бизнесе и проводятся подобные бизнес-мероприятия, на которых ребята получают ответы на свои вопросы.

Вот и на встрече Школы молодого предпринимателя подростки с помощью SWOT-анализа оценили свои бизнес-идеи. А было их немало — от платных туалетов в центре города до салонов красоты фэшн-уровня. Самыми интересными и продуманными стали задумки открытия компьютерного клуба премиум-класса и сувенирного магазина «К-рор» в Ново-Горелово.

## ПРОФИЛАКТИКА

# Курение: Взгляд изнутри

Урок «Тайна едкого дыма» провели для ребят из МО Горелово специалисты ЦНР СоМПИС.

В начале занятия организаторы привели страшную статистику табакокурения в нашей стране. Россия — мировой лидер по потреблению табака, по подростковому курению мы также занимаем первое место в мире.

Это печальные данные, и чтобы наглядно доказать ребятам почему, был показан фильм «Курение. Взгляд изнутри». Он рассказывал, какой вред никотин наносит организму человека. После сеанса подростки анализировали увиденное. Известно, что молодые люди начинают курить под давлением сверстников, не зная, как сказать «нет». На этом мероприятии специалисты рассказали им, как убедительно отказаться от предложенной сигареты.

## «Петербург — город всех религий»

Под таким названием состоялась профилактическая лекция для подростков округа. Санкт-Петербург — один из крупнейших центров мировой духовной культуры, он был и остается многонациональным и многоконфессиональным городом. В нем уживаются традиции христианства, ислама, буддизма, иудаизма и других религий. Французский писатель Александр Дюма, посетив однажды северную столицу, написал, что Невский проспект — это своеобразная улица веротерпимости. К такому выводу Дюма пришел, прогуливаясь по улице, где уживаются армянская церковь, храм Апостола Петра, римско-католическая церковь и др. Если бы Дюма побывал в Петербурге в наши дни, то звание «веротерпимости» получил бы весь город — около 140 различных этносов и религиозных общин мирно соседствуют в нем. На лекции ребята познакомились с основными мировыми религиями, выяснили, что дала каждая из них мировой истории и культуре.

## «Семейный правовой квест»

Для повышения правовой грамотности молодежи Местная Администрация МО Горелово организовала акцию «Семейный правовой квест».

Права человека и гражданина — важнейшая часть Конституции России — основного закона российского государства. На мероприятии ребята смогли задать интересующие их вопросы о правах и обязанностях граждан; решить правовые ребусы и загадки; на основе литературных и музыкальных произведений вспомнить личные права и обязанности.

Участники квеста смогли проявить собственный творческий потенциал — нарисовать плакаты на тему дружбы и взаимоуважения. В конце занятия самые активные получили медали с геральдикой МО Горелово и сертификаты в спортивный магазин, а все остальные — сладкие призы.